

ACTE DE TRĂDĂRE...

Din orbire sau interes, din inconștiență sau trădare, există "români refugiați" care cred că partidul comunist din România și-a schimbat cămașa căutând a se apropia de Occident, îndepărtându-se din orbita sovietică. Cât de iluzorii sunt aceste "dorinți", o face cunoscut cu brutalitate vătăful No 1 al R.S.R. - ului în discursul pe care l'a ținut la București, la adunarea activului de bază al forțelor armate ale Resere-ului. Publicăm în altă parte a acestui număr, declarațiile în care tov-ul cizmar, stăpân pe destinele provizorii ale României încetușate, le face în mod răspicat, pentru ca poporul român - și mai ales militarii - să nu-și facă vre-o iluzie.

INTR'UN VIITOR RAZBOI, ROMÂNIA COMUNISTA VA LUPTA ALA-TURI DE CELEALTE ȚARI COMUNISTE ÎMPOTRIVA IMPERIALISMULUI!

E clar și nimeni nu-și mai poate face vre-o iluzie asupra intențiilor reseriste. Resere-ul este și rămâne

integrat blocului sovietic! Nu poate face altfel, căci de U.R.S.S. depinde, dacă va putea sau nu, să se mai mențină la putere.

În clipa în care R.S.R.-ul ar abandona blocul sovietic, guvernul de marionete va cădea ca un fulg de pe pliedestalul unde a fost ridicat datorită baionetelor sovietice și cu binecuvântarea Moscovel.

Acest lucru NU TREBUIE UITAT, CI TREBUIE REPETAT INTR'UNA, întrucât în România nu a fost o revoluție, ci o ocupație sovietică. În ce privește pe "refugiații" cari merg la cocktail-urile legațiilor reseriste din Occident sau cei cari primesc invitații de a merge în România încătușată, pentru a da girul lor unui regim asasin, dând concerte sau ținând conferințe, colaborând la revistele regimului, istoria fi va judeca așa cum se cuvine, iar numele lor va fi înfierat pentru aceste acte de trădare față de popo-

P O P U L U R O M Â N I

C I T I T I BULETINUL
" B . I . R . E . "

JUSTICE
ET
LIBERTÉ

BULETIN DE INFORMATIE PENTRU ROMANI IN EXIL

BI-MENSUEL INDÉPENDANT
DE LA DÉMOCRATIE ROUMAINE

LA PLUS ANCIENNE DES
PUBLICATIONS ROUMAINES

20ème ANNÉE No 457 - 16 J U I N 1967

ÎN REGIUNEA CLUJ PIERDERILE PLANIFICATE LA 67 DE INDUSTRIII
RESERISTE SE RIDICA PE ANUL 1967, LA PESTE 178 MILIARDE
DE L E I

Am arătat de mai multe ori, că industria reseristă se găsește într'o stare deplorabilă atât din punct de vedere calitativ, cât și al productiei. Am produs aci măturii oficiale ale conducătorilor din Resere, care scoteau în evidență pagubele înregistrate de către industria reseristă. Iată un nou document oficial, apărut în "Scânteeea" din 30 Mai a.c. : Astfel, oficiosul comunist român arată negru pe alb, că numai în regiunea Clujului se găseesc 67 întreprinderi de stat, pentru care s'a prevăzut o pierdere planificată de 178.213.000 lei pentru anul în curs. Din acestea, 54 întreprinderi au planificat 200 de întreprinderi pierdere totală de 70.772.000 lei, iar 13 întreprinderi au fost declarate nerentabile. CU O PIERDERE TOTALA DE : 107.441.000 lei. Întreprinderile în chestiune sunt : Întreprinderea de construcție montaj, Uzina Chimică din Turda, Electroceramica-Turda, Combinatul de celuloză și hârtie din Dej, Întreprinderea 11 Iunie Dej, etc.

INTRE GH. APOSTOL ȘI N. CEAUȘESCU
SUNT DIN CELE MAI ÎNCORDATE

În No trecut am publicat un lung reportaj privind dimensiunile existente în sânul partidului comunist din Resere. Suntem în măsură a arăta, în completarea acestui reportaj, că între Gh.Apostol și N.Ceaulescu există fricțiuni care au devenit din cele mai încordate. Astfel, putem arăta că între cei doi vătafi reseristi relațiile au degenerat până la punctul că cei doi nu mai vorbesc între ei. N.Ceaulescu neputând elimina pe Gh.Apostol, este obligat să-l tolereze și să admită criticile sale atât în gedințele plenului Comitetului central, cât și cele pe care Gh.Apostol le face în spatele său. Lupta angajată între cei doi comuniști este deschisă și nu se știe cine va înlătura până în cele din urmă pe celălalt din viața partidului. Aceeși e și situația lui Florian Danalache, care continuă a participa la manifestările partidului, și N.Ceaulescu s'a declarat în mod deschis împotriva lui.

PRINTR'UN DECRET RESERIST, CONDAMNĂȚII CE NU AU DOMICILIU
ÎN RESERE, ÎȘI VOR PUTEA RASCUMPARA PEDEAPSA

PLĂTIND ZILELE DE ÎNCHISOARE

În cazul condamnării la o pedeapsă cu închisoare de cel mult 7 ani, a unei persoane ce nu-și are domiciliul în RSR și a săvârșit infracțiuni în timpul aflării sale pe teritoriul României, instanța de judecată, poate dispune înlocuirea executării pedepsei cu plata unei amenzi. Decretul No 330 al Consiliului de stat prevede această măsură. Amenda care înlocuiește executarea pedepsei se stabilește astfel : 1 și închisoare va fi taxată de tribunal între 25-300 lei. După această lege se presupune că RSR va monta urând procese spectaculare contra unor cetățeni străini, cari vor fi apoi obligați să-și răscumpeze libertatea plătind o amendă enormă.

Au încetat din viață în fața ploaiei Dumitru Poliaș, Vasile Aldeanu, în TURNU SEVERIN Elena Gh. Tănăsianu-Melba, general Maruca Ionel-Paulian la RM-SARAT Maria Ion-Poștariu la CALARĂȘI Ion C. Târziu-Tândăvli la FOCȘANI prof. pensionară Sonia Gheorghiu la GALAȚI Maria Esiaș la CAMPULUNG-MUSCEL Un gureanu Eugenia (Jenica), la SALIȘTEA MARAMUREȘ Anușa Vlad la CRAIOVA Ing. Mircea Șașoianu la GIURGIU prof. de muzică și director școală Lucia Croitoru la ARAD Blanka Fekete la BOLINTINUL din VALE Alex. Ionescu.

Rallye Transbalcanic, despre care am scris în "BIRE", s'a încheiat după ce concurenții au străbătut 3.000 km. pe teritoriul Bulgariei, României, Iugoslaviei și din nou al Bulgariei. Echipele rezerviste au fost clasate numai în două competiție: echipajul Pescaru-Finichiu (Fiat 850) a fost clasat primul loc la categoria până la 1.000 cmc, iar echipajul Dumitrescu-Iancovici (Fiat) a ocupat la toate locurile locul al doilea.

"România - zisă - Liberă" din 19 Mai, critică în mod aspru pe Nicolae Dinescu, directorul teatrului satiric muzical C. Tănase, în legătură cu spectacolul recent montat pe scena acestui teatru, "Horia și Rada și așumă rîscul". E vorba de zumele artiștilor HORIA Șerbănescu și RADU Zahareșchi!

Pe un șantier de construcție de pe Bul-Lacul Tei din București s'au găsit în gropăte 110 monede de aur, de diferite mărimi.

George Călătoaru din comuna Scheia, în apropierea Sucevei, în stare de ebrietate, a luat autobusul spre a merge la Scheia, unde a provocat un enorm scandal, insultând și injuriindu-l pe destinatar, când a ajuns la fost arestat și judecat de un tribunal de urgență, fiind condamnat la 5 ani închisoare.

În comuna Volmo din Campulung Moldovenesc a fost găsit un mare număr de vulpi

moarte. Cauza morții acelor vulpi a fost turbarea.

Medicul chirurgical Constantin Molescu, dela policlinica CFR ploiești, a fost arestat întrucât având nevoie de medicamente, a falsificat fișe medicale ale bolnavului Eleana Cernat, decedat din luna Februarie 1966. În acest fel, susnumitul medic a putut să-și procure o cantitate de peste 300 fiole de medicamente, care se eliberază numai pe bază de rețete. Dr. Conet. Molescu a fost condamnat la 4 ani închisoare și trei ani interdicție de a profesa.

Hotelurile din București care primesc turiști occidentali, sunt modernizate după modelul celor din Europa de Vest. Astfel, hotelul "Lido" a fost completat cu cabine telefonice pentru convorbiri internaționale, ghișee de poștă, de turism, de schimburi de devalize. Deasemeni au fost instalate puncte de desfacere de obiecte de artizanat, produse cosmetice, ziare și reviste în limbi străine, etc.

Între Resere și Iugoslavia a fost inaugurată prima linie de transport cu autobuse. Linia este deservită în ambele sensuri de autobuse românești și iugoslave. Distanța de 236 km. între Timișoara și Novisad e parcursă în 6 ore.

Pentru luna Iunie a fost anunțat pe ecranele cinematografice din București, un număr de 7 filme produse în țările comuniste și numai 4 film produse în studiourile occidentale.

O copie a Columnei lui Traian, în mărime naturală, va fi adusă în curând din Italia la București. Transportarea copiei Columnei va necesita 25 de vagoane, care vor încălca cele 170 de piese reprezentând relieful, baza și capitelei Columnei. Columna urmează să sonească la București de la Roma, în jurul lui 15 Iunie. Monumentul nu poate fi expus în aer liber, deoarece condițiile climatice din țară îi pot dăuna deoparte. Columna va

fi expusă provizoriu într-un muzeu din București.

București Minerva, Rodica și Veneta M. din București și Iuliu Fucik No7, în vârstă de 15 la 17 ani, bolinda în floarea soarelui barurile din București, în special pe cel dela Lido, ademenind bărbați, comercializându-și grațiile. Ele au fost arestate și înaintate justiției.

Delapidările continuă în aceeași cadență, cu toate pedepsele aspre date de tribunalele populare din țară. De aceste delapidări ? E lesne de explicat salarii de mizerie, viața scumpă și văzând cum procedează rechini regimului, funcționarilor mai mărunți și imită, căutând să-și rotunjească veniturile. Astfel, Gestionarul restaurantului Clucaș din Vălenii-de-Munte, a delapidat suma de 133.416 lei. Arestat, el a fost condamnat la 16 ani muncă silnică, iar conțabilii-revizori Dumitru Pa-naiteșcu și Silviu Stoicescu au fost condamnați primul la 6 și al doilea la 12 ani închisoare.

La teatrul "C. I. Nottara" a fost prezentat în premieră "Meșterul Manole" de Octav Sim pe George Demetru, Dorin Varga, Eugenia Bădulescu, Camelia Zorlescu, Rădu Dumărescu, Corneli Elefterescu, Emil Giuran, Ctin Gurțița, George Turcanu, Getta Cibolini, Ion Porsila.

ȘTIRI DIVERSE
- Institutul internațional de muzică din Canada, cu sediul la Montreal, a decernat la 3 Iunie, la concursul anual de artă vocală, premiul întâi Mariei Krilovici din R.S.R.

La Paris a fost o delegație rezervată a foștilor deșfășurări antifascisti, condusă de Petre Constantinescu-Iași.

La Bonn a avut loc promisiunea plusei lui J. Sanders. "Un parșim de flori, pluse a fost pusă în scenă de regizorul Lucian Ciucheciu și decorurile au fost semnate de Ion Nămpăanu, ambia din București.

CINE SUNT CONDUCATORII PARTIDULUI ÎN MINISTERUL FORTELOR ARMATE DIN RESERE

Ministerul Forțelor armate din Resere este condus de următorii membri de partid, care au diverse grade militare conferite peste noapte: Ministru forțelor armate, "generalul-colonel" Ion Ioniță, primul adjunct șeful marelui stat major "general-locotenent" Ion Gheorghe, adjunctul "general-locotenent" Ion Coman, care în același timp și secretarul Consiliului politic superior al armatei "general-colonel" Mihai Burcă.

În acest minister mai lucrează "general-locotenent" Ion Șerb, "general-maior" Mihai Burada, "colonel" Constantin Burada, "general-maior" Traian Burduloiu, "locotenent-colonel" Bela Matei, "major" Nicolae Țăranu și Vasile Mocanu. General de armată este Iacob Teclu și vice-amiral Grigore Marteș.

VĂTAFII REGIMULUI DIN ȚARA CAUTA SA SE ÎMBOGĂTEASCĂ

Vătafii regimului din țară au început să imite sistemele burgheze. Astfel, anumiți tovarăși ce dețin diverse poziții suspuși în ierarhia statului și-au vândut casele particulare cu care au fost dotați de regim pentru servicii aduse partidului și apoi, sprăjindindu-se pe unele relații, au reușit să obțină reparații de apartamente în blocuri noi construite, în defavoarea celor îndreptățiți să le primească. Astfel, inginerul Aurel Stoica, dela întreprinderea minieră din Oradea, și-a

construit o casă cu ajutorul acordat de partid, pe care a vândut-o apoi cu prețul de lei 54.000, primind după aceea o casă nouă-nouă pe cal. 6 Martie. Traian Sărbu, director ad-junct la sucursala Băncii de stat din Oradea, deținea o casă pe care a vândut-o la preț de 57.900 lei și apoi a primit în piața București un apartament într'un bloc nou construit. Se pare că acest sistem a intrat în moravurile tovarășilor din țară, cari caută să se îmbogățească pe toate căile.

CE SANCTIUNI SE VOR APLICA CELOR CE SUNT GASIȚI CALATORIND CU TRENUL, FARA BILET

Prin decretul N°329 din 3 Mai a fost stabilite sancțiuni contra celor ce conțin în trenul. Astfel, cel care a călătorit cu trenul fără bilet de transport este sancționat cu închisoare între 15 și 30 zile. În

cazul în care contravenientul plătete în termen de 30 zile dela constatarea faptelor taxele de călătorie și dublul suprațaxelor datorate, Direcția regională a Căilor Ferate nu va da curs procesului verbal de contravenție.

RĂSPÂNDIȚI BULETINUL "BIRE"

UN GRUP DE CINCI TAXATORI AI TRANSPORTURILOR DIN BUCUREȘTI VINDEAU BILETE PE CARE LE FABRICAU

Cinci doamne și toți cinci au găsit o modalitate rentabilă de a mări veniturile anume pe care le aveau ca taxatori și manipulanți la autobusele și tramvaiele din București. E vorba de soții Ion și Maria Pănciu, Nicolae Bunea, Elisabeta Sporiche și Aurora Mateescu. Începând din anul 1955 și până azi, au fabricat pe cont propriu bile-

te de tramvaie și autobuse, pe care le vindeau când erau în cursă pe liniile I.T.C. - ului. În total, în acest răstimp - doi ani - au încasat prin vânzarea acestor bilete suma de 452.573 lei, ceea ce revenea la circa 3.771 lei pe lună de călătorie și cu cei 700 lei ce primeau drept leață, puteau trăi omenyte în paradisul lui N.Ceașescu.

ÎN BUCUREȘTI NU SE GASEȘTE în nici o farmacie, picături de Davilin - serie cu toată seriozitatea "România Liberă". Deosemeni tot ziarul respectat ne informează că buterflicii electrice lipsesc cu desăvârșire din magazinele de stat.

UNDE A FOST STABILIT SEDIUL AUTOMOBIL-CLUBULUI ROȘU LA BUCUREȘTI

Sediul Automobil-Clubului roșu din R.S.R. a fost fixat la București, pe str. Luterană N°5. Pot deveni membri atât automobilisții cât și cei ce nu posedă mașini. Carnetul de membru se emite pe baza achitării taxei de înscriere și a cotizației pe anul în curs. Membrii acestui Automobil-Club au dreptul de a primi unele informații de specialitate și turistice...

O MINA PLUTITOARE ÎN DREPTUL FARULUI CALIACRA DIN MAREA NEAGRĂ

La sfârșitul lunii Mai, în dreptul farului Caliacra pe Marea Neagră, a fost descoperită o mină marină de mare cantitate, cu focoașele intacte, răstăcită încă de pe timpul ultimului război în fundul mării. Probabil curentul apei au adus-o la suprafață. Autoritățile bulgare au fost anunțate de prezența acestei mine care, cu mare precauțiune, a fost adusă pe malul bulgar.

DEBANDADA ADMINISTRATIVA ÎN R. S. R.

O întâmplare care ilustrează debandada administrativă în Resere, reese din întâmplarea de mai jos. Un număr de 360 persoane din comunele Văleni, Praid, Gh. Doja și Acățari, căsătorite în perioada 1961-1966, au fost citate în fața Tribunalului. Motivul? Pen-trucă la întocmirea certifică-telor de căsătorie n'au fost înscrise numele părinților, da-torită neglijenței unor funcționari ai primăriilor respec-tive.

* DINTR'O SURȘA ce nu poate suferi nici o dezmințire, parvenită din țară, suntem în măsură de a arăta că N.CEAȘESCU a dat ordin autorităților reseriste la începutul lunii Mai a.c., de a nu mai aproba nici un pașaport pentru plecări turistice în Occident. Vor fi admisiți a pleca în țările din lumea liberă numai delegațiile oficiale, precum și cei trimiși în misiuni și cei ce părăsesc definitiv Reser-ul.

ZIARUL FRANCEZ "COMBAT" în N° din 1 Iunie publică în prima pagină un articol al bine cunoscutului scriitor și dramaturg Eugen Ionescu, în marginea evenimentelor din Orientul Mijlociu, din care extragem pasajele următoare: "Moderatarea reacțiilor revoluționare morale a lumii (în actualele împrejurări) mă indignează. Ani și ani de-a rândul, tirania stalinistă, erezia socialismului a stăpânit în atâtea țări unde au fost masacrați, din instigație staliniană, sumede de adevărați socialiști. N'am auzit de loc proteste, sau aproape deloc. S'a reluat turismul în aceste țări și lumea se duce să se plimbe la Moscova, astupându-și urechile ca să nu audă plângerile sfioase ale oamenilor și uitând prea repede că Rusia permisesse naziștilor să se năpustească asupra Franței și a Occidentului. O întreagă cultură a fost distrusă în Rusia, toată cultura evrească, o țară întreagă de rabini, de hassidim, de înțelepți, de filosofi, de vern ai unei țări care a săvârșit această crimă și atâtea altele, încă și atâtea pogromuri și care are ereditat obiceiul tiraniei, tocmai la el fac apel anumite persoane, numite "de stânga", pentru ca să restabilească o pace precară... Ce batjocură! Referindu-se la acuzațiile de imperialism aduse Israelului de către comuniști și de către cei pe care Moscova îi susține, Eugen Ionescu declară răspicat: "Nu există imperialism israelian, în schimb există un panslavism care nu se mai cheamă așa, dar continuă să se exercite sub alt nume, amenințând nu numai independența atâtor țări, dar care compromite și socialismul". Nu-i nevoie să punem nimănui degetul în gură ca să înțeleagă despre cine e vorba și cui îi se suvine titlul pe care Eugen Ionescu l'a dat articolului său: "Les ignobles crapules" (Ignobilele, sau dacă vreți, mârșavele secături).

RABINUL DR. DAVID SAFRAN a făcut să apară în Israel cea de-a 12-ea lucrare tipărită în Israel, în decurs de 9 ani. Ultima lucrare poartă titlul "CRONICA REBELIUNII LEGIOMARE". În cele 160 de pagini ale acestui volum, Dr. Safran face o expunere amănunțită asupra evenimentelor tragice din Ianuarie 1941. Dea face o incursiune în vremurile trecute, trăite în țară, relatând sălbătăciile comise de către bravi cu diagonală, împotriva populației evrești. Cartea e scriasă fără ură sau patimă. "Îmbătrânind, am învățat - spune autorul - că unii oameni sunt buni, alții nu. N'am priceput de ce există ură pe pământ". În aceste cuvinte, pe lângă de filozofie umană, Dr. David Safran ne răcă în ce spirit a fost scrisă această cronică a rebeliunii legionare, pentru care trebuie înfiorător în anii de prigoană. Și este care trebuia citită de toți, pentru că ne putea da seama ce blentem a fost țara de fier pentru România și O carte care este sau convineți că va fi tradusă în toate limbile din lume, pentru ca opinia publică mondială

dială să-și poată da seama cine au fost și cine sunt răgășițele gărzii de fier. Autorul acestui volum încheie astfel lucrarea sa: "Epoca anilor 1938-1945 NU SE DEOSEBEȘTE CU MULT, DE EPOCA ANILOR 1947-1966! SĂ nu ne temem de a spune adevărului pe nume. Istoria adevărului nu tolerează falșuri și iluzii". Volumul se poate procura la autor contra sumei de 2,90 lire israeliene, la adresa următoare: Kiriat Haiovel, Shikun Ovdim 10 - 24, Ierusalim - Israel.

LA 30 MAI A AVUT LOC la Hotel Drouot din Paris, scoaterea în vânzare, în parte, a uneia din cele mai mari biblioteci care a aparținut unui Român stabilit în Franța, Dr. A. RUDINESCU. Cine este acest bibliofil? Pe diatru reputat în Franța, Dr. Rudinescu e fiul unui librar român din București, care a venit la începutul acestui secol la Paris, ca să urmeze medicina. Când a fost primit la primul său examen, tatăl său îi trimisese un mandat poștal. Cu acești bani, tânărul student a intrat într-o librărie și a cumpărat primele volume care erau să formeze mai târziu una din cele mai bogate biblioteci din Franța. Vânzarea unei părți din bibliotecă sa - 190 volume rarissime - a produs 1.520.000 Frs. Numai cartea "Parallèlement" de Verlaine, ilustrată de Bonnard, a fost vândută cu 282.000 Frs. "Poemul asasinat" de Apollinaire a fost adjudecat la suma de 195.000 Frs., iar colecția "La Caricature" (1830-1935, legată în 10 volume, a fost vândută cu 100.000 Frs.

AM PRIMIT LA REDACȚIE N° 3 al revistei "DRUM" (Ianuarie-Martie 1967), unde găsim următoarele colaborări: Nicolae Petra, Vasile Postuța, Ion Cărgă, Eli Popa, Basil Lapadat-Maru Nicolae Novac, J.N. Manzatti, V. Bendescu, etc. AMA CORMY IONESCU, văduva lui Ștefan Ionescu care a fost asasinat mișelește de către un energumen la New-York, la 17 Februarie 1966, a apărut din nou pe scena unui teatru, la New-York, unde se află stabilită. Astfel, Ama Ionescu a jucat pe scena Teatrului rusesc, condus de mai bine de 40 de ani de către mare artistă Paulina Achmatova, în piesa lui Ostrovsky, "Ultima jertfă, obținând un remarcabil succes.

ROMÂNII NATURALIZAȚI FRANCEZI

"Jurnalul Oficial" francez a publicat în cursul lunii Iunie 1967, numele următorilor cetățeni români cari au câștigat naționalitatea franceză: Bădulescu Stelian născ. la București, Cojocaru Stelian născ. la Brăila, Hăvâș Gheorghe născ. la Lugoj, Havaș-Kellner Li născ. la Lugoj, Havaș Andrei născ. la Timișoara, Hoffman Petru născ. la București, Kadar dișlac născ. la Csiks Zentiasvan, Koros Ferenccz născ. la Marghita, Stoicescu Anghel născ. la Slobozia.

• Timp de 20 zile, între 20.6 și 9.7, trupa de muzic-hall a Teatrului "C. Tănase" din București, va da o serie de reprezentații la Teatrul Olympia din Paris.

REPORTAJ DIN TARĂ

AMESTECUL ROMÂNIEI COMUNISTE ÎN A PROCLAMA
GRECIA ÎNTR'O REPUBLICA POPULARĂ

Cum armata greacă a salvat țara,
spre a nu fi comunizată -

În ziarul "State Journal", care apare la
Springfield în Statele-Unite, confratele nos-
tru Dumitru Danielopol, trimisul special al
agenției de presă americană Copley, a publicat
cat recent un reportaj intitulat "Noii oas-
meni ai Greciei și tospilarea unui putech
roșu", pe care găsim foarte interesant de a-
l reproduce în parte, deoarece dezvăluie și
amestecul comuniștilor români. Iată intru'a
deură ce scrie ziarul:

"Armata a salvat Grecia la timpul opor-
tun - declară un editorial al binecunoscu-
tului ziar grecesc de limba franceză, ce a-
pare la Paris: "Indépendance". E știut a-
cuma, că în momentul în care militarii au
luat puterea în Grecia, urma tocmai să se
producă un putech de tip comunist, asemănă-
tor celui din Cehoslovacia. De data asta
trebuia răsturnată monarhia și instaurat un
guvern comunist.

Complotul fusese urzit la București cu
prilejul vizitei ce-o făcuseră nu demult
în capitala românească, căpeteniile partidu-
lui comunist grecesc, interzis în Grecia și
care își are cartierul general la Moscova,
dar care își crease o filială în Grecia sub
firma EDA.

La tainicile convorbiri din București
participaseră Apostolos Grozos, președintele
le Comitetului central, Kostas Kolianis, pri-
mul secretar al partidului, Leonidas Strin-
ges și Panos Dimitriu.

Putschul fusese stabilit pentru Sâmbătă
23 Aprilie, când George Papandreu convocase
o întrunire monștră la Salonic.

Massele de oameni acolo intrunite urmau
să fie întărite de forțele revoluționare,
c compuse din circa 10.000 de tovarăși ce e-
rau gata să se infiltreze din Bulgaria. Ca
drele lor erau formate din copiii greci ră-
piți din Grecia în timpul războiului civil
și care în acești douăzeci de ani fuseseră
crescuți la școala comunistă din România,
care la Florica, care la Brașov ori în Car-
pații Moldovei.

Instruiți spre a putea constitui trupe
de șoc în cazul unei lovituri comuniste în
Grecia, ei aveau să joace intrucâtva rolul
Yenicercilor din vremea când Grecia era sub
stăpânire turcească.

Cu sprigiul și al unor ofițeri numiți
de guvernul Papandreu în garnizoana dela
Salonic, se pregătise proclamarea în nordul
Greciei al unui guvern disident, în cap cu
acelaș Papandreu, care să meargă contra ce-
lui dela Atena.

Dar a venit la 21 Aprilie lovitura de
stat.

Noul guvern a pus mâna pe 18 tone de
munite care revelează toată această con-
spirație și numele precum și toate compli-
citările în putech-ul ce fusese pue la
le de către comuniști.

PARTIDUL COMUNIST DIN RESERE SE ANGAJEAZĂ
SA AJUTE PE COMUNIȘTII GRECI,
PENTRU A RĂSTURNA ACTUALUL GUVERN DIN GRECIA

În ziua de 2 Iunie a.c.s'a întrunit la
București delegația partidului comunist
grec cu conducătorii partidului comunist
român. Știe că sediul partidului comu-
nist grec este în U.R.S.S., intrucât încă
în România există o mare colonie comunistă
greacă, fugită aci după războiul civil, par-
tidul comunist grec face dese vizite înde-
lungate în R.S.R.

Intrunirea dela 2 Iunie vine să confir-
me în totul amestecul comuniștilor din Re-
sere în declanjarea unei lovituri comuniste
în Grecia, dejucată la timp de către armată,
Comuniștii greci la această întrunire au
fost: Apostolos Grozos, Panaiotis Dimitriu,
Zizi Zografos, Panaiotis Mavromatis, Panaio-
tis Ifantis. Notăm că Primul secretar al
partidului Kostas Kolyanos și Leonidas
Stringos, cari au făcut parte din delegația
a fost la București în cursul lunii Mar-
tie, nu au mai figurat în delegația actua-
lă. Vătafii reserțiști au fost în completul
lor, în cap cu N.Ceașescu, Gheorghe Apotol,
Emil Bodnăraș, Alexandru Drăghici, Paul Micu
lescu-Mizil, Leonote Răutu și Ghișeia Vass.
Partidul comunist grec a arătat, prin toate
căile caută să mobilizeze în Grecia pe toți
muncitorii, intelectuali, țărani, pentru a
se pronunța contra "dictaturei" militare
din Grecia. În acest scop cere concursul
partidului comunist român, pentru a putea
introduce în Grecia tracte și chemări la
revoltă a populației, semmate de "un comi-
tet grec de eliberare". N.Ceașescu a pro-
tet grec de eliberare". N.Ceașescu a pro-
mis delegației partidului comunist grec tot
sprigiul său, spre a duce la îndeplinire
acțiunea sa de răsturnare a actualului gu-
vern grec.

* INTR'UN VIITOR RAZBOI - DECLARA TOV-UL
CIZMAR N.CEAȘESCU - R.-S.R.-UL VA LUPTA
ALături DE TOATE TARILE COMUNISTE,
PENTRU INFRÂNGEREA IMPERIALISMULUI".

În zilele de 30 și 31 Mai a avut loc la
București în aula Academiei generale mili-
tare, adunarea activului de bază a forțelor
armate din RSR. Au fost prezenți toți vâta-
fii reserțiști, cum și conducătorii forțelor
armate din RSR. Cu această ocazie, N.Ceașe-
cu a ținut un discurs în care vâtaful Noi re-
serist își arăta îngrijorarea (sic) privind
"lovitura militară organizată cu sprigiul
Statelor-Unite în Grecia" și proclama soli-
daritatea cu forțele comuniste din Grecia, în-
privitor la evenimentele din Orientul mijiu
ciu, N.Ceașescu a spus că "poporul român
sprijină lupta dreaptă a popoarelor arabe
pentru apărarea independenței și cuceriri-
lor sale". În ce privește lichidarea blocu-
rilor militare, N.Ceașescu e pentru această mi-
soluție, făcând aluzie la aceea a OTAN-ului
și a pactului din Varșovia, precisând însă că
că, atât timp cât va exista blocul advers al
OTAN-ului, trebuie să existe și pactul dela
Varșovia, încheiând cu aceste cuvinte, care
credem că vor deschide ochii celor ce ple-
dează (urmasoa în pag. 8)

INTRUCAT FOOT-BALL-UL RESERIST NU A
"ASCULTAT" DE ORDINELE PARTIDULUI,
CONDUCATORII SPORTULUI AU FOST
ASPRU SANCTIONATI

Deoarece foot-ball-ul reserist nu a "ascultat" de ordinele PARTIDULUI, conducătorii foot-ball-ului din România comunistă au fost aspru sancționați de către stăpânii atotputernici. Aceasta e morala ce se degeajează din înfrângerea echipei naționale române comuniste la Zurich, în Elveția.

În seara zilei de 24 Mai a avut loc în noaptea, pe stadionul din Zurich, meciul de foot-ball între echipa reprezentativă a R.S.R.-ului și echipa națională elvețiană. Meciul s'a terminat cu înfrângerea reseristă, cu scorul de 7 la 1. Jucătorii reseristi deplasați la Zurich, au fost: Ionescu, Popa, Munweiller III, Dumitru Nicolae, Mocanu, Gergeli, Dobrin, Păcărlab, Dridea, Ion Ionescu, Lucescu. Preșa reseristă primind ordin ca atât lotul de jucători deplasați în Elveția, cât și conducătorii Federației de foot-ball să fie aspru criticați, articole violente au apărut în presa dirijată din țară, în care cei "vinovați" sunt sever criticați și condamnați. Rezultatul a fost că în ziua de 27 Mai s'a întrunit Consiliul General al Uniunii Federațiilor Sportive din Resere, care a luat următoarele hotărâri: A fost mazilit din postul de președinte al Federației reseriste de foot-ball țovul Gheorghe Popescu în locul lui fiind numit provizoriu țov-ul Ion Dumitrescu, vișe-proședintele Federației.

Au fost deasemeni mazilii din funcția de antrenori ai lotului reprezentativ, țovul Ilie Oană și Ștefan Covaci, precum și medicul lotului, țov-ul Dr. Nicolae Stănescu. Componenții echipei cari au jucat în meciul cu Elveția, au primit diverse sancțiuni. Pentru pregătirea echipei naționale, în vederea întăririi cu reprezentativa Italiei, va fi stabilit un nou colectiv de antrenori și medici.

D E C E S E I N Ț A R A

Au decedat în țară, la BUCUREȘTI: Dinu Comăneanu, Elena Bacăanu, Ing. Virgil Tonieș, Dumitru Fiacescu, Matei Dan, Prof. Chirprian Valeriu, Dr. Jean Banu, Ludovica Anicuța Tempelea, Siga Lobei, fost magistrat Alexandru Găncioiu, Dr. Alexandru Dragomirescu-Sandy, Alexandrina Ionescu (Ghița), Adrian Prundușel, colonel Nicolae Georgescu, Ing. proiectant Valeriu Tomescu, Ing. Aurelian Pârlea, medic veterinar Constantin C. Popescu, general-țovul Leonte Părvulescu, Vlad Alexandru Ștefănescu, general-maior în rezervă Lupeșcu Constantin, Tiberiu Curelaru, Ion V. Dănculescu, Dr. Ecaterina (Ketti) Georgescu, țovul Traian Chirulescu, Preot Andrei Nițescu, Nicolae Ilariu Cordea, Nicolae Mănguru, Prof. Aurelia Lega-Constant, reporter fotograf Dada Stere, Dr. Silvia Eustăzuiu, Prof. pensionar Ctin Școarșeanu, Grig. Jornescu, Geo Spiridon, Anna Vintor Zottu, pensionar CFR Ștefan Călin (Tătu), Linetto Weinstein, Lălișca Iliescu, Willy Bogali Kun-Over, pictor Tite Arjese, țovul Dimitrie Hogutz,

O CONTRIBUTIE ROMÂNEASCA LA O SINTEZA
A FRAMANTARILOR MODERNE

(continuare d. pag. 7)

pierdută odată cu băjenia și regăsită altă-turi de o soție italiană în mediul hispano-american. În prefața lucrării, doctorul Jaime Cardena îl caracterizează pe profesorul Horacio Tănăsescu drept "din oficiu, mai mult filosof decât analist", dar de voce și mai mult analist decât filosof". Trebuie să recunoștem că nu am mijlocace să comentez această judecată de valoare. Singurul lucru pe care mi-l pot îngădui este constatarea că, pornind dela distincția antagonismului dintre gândirea occidentală și cea orientală, profesorul Tănăsescu ajunge la atracția reciprocă intervenită și la tendința de compromisiuri, bunăoară, între existențialism și budismul Zen. Socotind similitudine premisele taoismului și ale existențialismului contemporan, autorul desprinde dilema existențialismului, confruntat cu finalitatea psihanalizei. El se pleacă asupra monismului transcendențial, dialecticii transcendenței, solidarității umane și relației terapeutice, acțiunii încheia cu considerente asupra psihanalizei existențiale luată drept țință. Apoi, caștile filosofiei existențiale începând cu Jaspers, ale continuatorilor lui Freud și chiar ale lui Sartre în ciuda nămbului său politic nu neapărat agrează, reduc, din păcate, numărul lectorilor lucrării la mănunchiurile de specialiști, în general. Limba spaniolă, folosită în lucrare, nu face dificilă, după părerea mea, pe de altă parte, apropierea de ea a cititorilor de limba română și franceză, chiar dacă nu este vorba de clasice "castellano", ci de graiul curent în Mexic. Cu o adevărată pornire de dragos te a dăruirii cunoștințelor, demnă de un cadru didactic universitar, autorul și-a înzestrat lucrarea cu numeroase note, comentarii, anexe, citate traduse și indicișii bibliografice. Un ultim amănunt, foarte semnificativ: lucrarea este apărută într'o serie denumită a lumilor analoge. Sunt convins că nu rămân singur când îi urez succes în continuare profesorului Tănăsescu și-l felicit pentru performanța reprezentată de cartea sa.

INTR'UN VIITOR RAZBOI, R. S. R. VA LUPTA
ALATURI DE TOATE TARILE COMUNISTE

- DECLARA TOV-UL N. CEAUȘESCU -

(continuare din pg. 6)

pentru "destindere" și "coexistență":
"ESTE CLAR TOVARAȘI, FIE CA VA EXISTA SAU
NU PACTUL DELA VARȘOVIA, DACA IMPERIALISMUL
VA DESLANTUI UN RAZBOI, ROMÂNIA TARA COMU-
NISTA, VA LUPTA ALATURI DE CELELALTE TARI
COMUNISTE, PENTRU ÎNFRÂNGEREA AGRESORILOR
IMPERIALIȘTI"

DECESE IN TARA

La BUCUREȘTI: Costel Ștefănescu, Prof. Lu-
cia Solomon, Șteful Județ Petru, colonel în re-
zervă Nic. Prunescu, țovul Nicolae Ionescu, țovul
Dumitrescu, țovul Nicolae Măg

La închiderea buletinului...

S-a dovedit pe deplin, cămă dreptate am avut când m-am scris că de îndrăzneală este pretenția de a se creea la Paris o asociație a Comunității Românilor din Franța (vezi Buletinul din 1 Iunie 1966 și 1 Iunie 1967). Dacă anul trecut, când s'a ținut prima adunare preliminară în vederea constituirii asociației, au fost prezentate 75 de persoane, aceea care s'a desfășurat la 11 Iunie nu s'a putut întruni decât 49, plus 15 procuri date de către unii, celor ce au fost prezenți la această întrunire. Cifra este grăitoare și ne-ar fi putut scuti de orice comentarii. Totuși, dacă o facem, este pentru a arăta că de neaște sunt anumite persoane care trăiesc în refugiu la Paris. Numai prezența lor crează un gol. Este cazul ajutorului comandant legionar Vasile Boldeanu - popă cateri sit de Mitropolitul Visarion Puiu - care nu face coloniei românești din Paris decât de serviciu. Știm că crearea acestor asociații a găsit oarecând entuziaști și de perfecți bună credință, cari sunt așumate de cele mai abile elemente. Numai că aceștia, în buna lor credință, nu-și dau seama că elemente "turbure" le exilului vor face tot ce pot să în putină pentru a pune mâna pe orice înjgheberomânească. Nu vom numi pe cei cari au fost prezenți, între care cei mai mulți sunt complet necunoscuți vieții exilului. Consemnăm numai aici o personalitate polițistă de vază, scriitorii sau ziștii, ori oameni de știință, cu reputație în Franța, nu au putut prezenta la această întrunire, datorită prezenței lui Vasile Boldeanu și a celui al său. În schimb nu ne-a putut prezenta vestitulul V. Milian din München, venit special din Germania, al cărui țar a atacat Franța în mod brutal, iar sentimentele sar-proantonescione sunt ar-cunoscute. Declarația de principiu, citită ca un preambul la constituirea asociației a fost una din gafele momentale, când ținut este, căgea franceză din 1 Iulie 1901, care reglementează activitatea asociațiilor străine din Franța, interzic orice ma-

nifestare politică. Adunarea, începută la orele 3 după amiază, a luat sfârșit la orele 11 noaptea, într'o atmosferă de ceartă între cianurifelegionare prezente: Chirnoașă și Boldeniștii. În cele din urmă a fost ales un comitet de conducere, compus din 21 persoane. Dintre cei ce se găseau prezenți, au fost aleși: d-nii: Mărza, Ienciu, Barbul, Gabr. Bădărău, Comaniciu, Eitel, Bursan, Buzdugan, Manole Bogdan, Dumitriu, Col. Șandu, Viorica Șaicaru, Stoicănescu, Gugulianu, Vasile Boldeanu. Persoanele al căror nume urmează, deși nu au fost prezente, au fost proclamate aleși în comitet. E vorba de d-na Cantacuzino-Lupoais, d-na TOMOROVEANU, d-nii Dr. Meșianu, Dr. Andrei, Filii Gr. și B. Chintescu. Notăm faptul că dl avocat H. BOGDAN, care a fost unul din semnatarii convocării constituirei asociației și care a prezidat un timp dezbaterile, A REFUZAT SA FA-CA ACT DE CANDIDATURA. Rămâne acum de văzut, cum cei ce sunt animați de sentimente curate și cinstit, vor putea lupta cu inerențele sfărăii ale-căru mai mare maestru este Vasile Boldeanu.

R.S.R. a numit un nou ambasador în St-Unitate, în persoana tov-ului Corneliu Bogdan, în locul lui Petre Bălăceanu care a fost rechemat la cenzura Ministerului de externe din București.

În Elveția, la Appenzell, a decedat Dna HRISANTHI HELIOTIS. A fost o femeie plină de virtuți, care făcea parte din comunitatea greacă din București, unde soțul ei era prietarul unei mari fabrici de halva și dulciurii. Odată cu venirea actualului regim, familia Heliotis a trebuit să abandoneze toată averea și să părăsească România. D-na Hrisanthi Heliotis trăia în Elveția lângă fiul deale, George Heliotis, căruia îi transmitem cele mai sincere condoleanțe.

În ziua de 4 Iunie a încetat din viață la București, la vârsta de 82 ani, profesorul GH. IONESCU-BISEPTI, originar din comuna Binești din

Oltenia, după absolvirea Liceului din Turnu-Severin, a studiat la Școala superioară de științe agricole din Stuttgart, apoi la Jena unde obține titlul de doctor al acestei universități. A fost membru al partidului comunist din România și decorat cu nenumărate ordine reseriste. El a fost înhumat la cimitirul Bellu din București.

În locul Episcopului Buthi Alexandru, decedat, forurile statutare ale Episcopiei reformate din Oradea au numit pe protopopul Papp Ladislau. Am arătat în N° din 1 Aprilie a.c., că Episcopul Buthi Alexandru a decedat în urma unui grav accident.

La Paris a încetat din viață Ing. Geolog, Dr. în științe, Constantin Petre Nicolescu. El a fost înhumat în strictă intimitate.

În N° din 16 Ianuarie 1967 am arătat că între R.S.R. și Spania au fost reluate raporturile diplomatice. R.S.R. a numit primul său reprezentant consular în Spania, la Madrid, în persoana tov-ului Alexandru Petrescu.

În altă parte a acestui N° arătam că o copie a Columnelului Traian urmează a fi adusă din Italia în România. Această copie a ajuns la București în ziua de 7 Iunie.

Ministrul Afacerilor Străine din Italia, dl Fanfani, se va duce în vizită la București la 19 Iunie, ca invitat al guvernului reserist.

Luna Iunie a debutat în țară cu vreme umedă, închisă, răcoroasă, cu ploii ce au cuprins întreg teritoriul țării. Temperatura înregistrată a fost între 8 și 14 grade.



LE MODERNE J A N U S ...
par RENE THEO

DEPUIS près de vingt ans, nous cherchons à faire comprendre à l'Occident, par nos modestes moyens, que le communisme n'a qu'un seul but avouable : celui d'asservir, par ruse ou par force, les pays de notre planète pour faire instaurer la dictature de la haine et de la terreur ! Les années sont passées les unes après les autres, avec des événements sanglants : Pologne, Berlin, Budapest, Corée, Cuba, Indochine, Indonésie, Grèce et d'autres points chauds où la subversion communiste s'est manifestée. Le mot d'ordre de la propagande communiste est... "d'abattre les régimes fascistes et... impérialistes". Cette propagande à bon marché a fait un bon nombre de dupes : intellectuels, savants, ou démocrates sincères. Une des dernières comédies présentées par les "progressistes" a été l'hilarant tribunal du sénile... Bertrand Rousset !

A son tour la "coexistence" a fait son apparition ! Coexistence à sens unique, comme nous avons eu l'occasion maintes fois de le dire, et où les bénéficiaires sont les communistes. Des pays communistes au bord de la faillite économique ont été renfloués par le capitalisme occidental au nom du principe de la "coexistence" et de la "détente"... Nous étions convaincus que cette odieuse comédie ne pourra pas résister au premier OURAGAN DE VERITE ! Et cet ouragan est venu d'un seul coup ! Les pays arabes ayant à leur tête un fantoche aux ordres de Moscou, fait connaître publiquement, au mépris de toutes les lois humaines, que la guerre sainte des arabes a comme but d'EX-TERRMINER LE PEUPLE JUIF ! Et voilà donc que les accusateurs d'hier d'un fascisme imaginaire dans le monde, deviennent d'un seul coup les défenseurs de CEUX QUI OUVERTEMENT PROCLAMENT L'EXTERMINATION TOTALE DES JUIFS ! Les partis communistes du monde entier, Moscou en tête, ne se révoltent pas contre ce Hitler de 1967 ! Ahurissant, mais conformément à la logique communiste !

Et voilà donc, Monsieur Daniel Mayer, président de la Ligue des Droits de l'Homme, qui n'a pas bougé un seul doigt quand nous lui avons fait connaître les atrocités des camps du travail forcé, Danube-Mer Noire en Roumanie, déclare aujourd'hui "qu'il a honore d'être socialiste, si c'est l'épithète accordée à la politique d'encouragement à l'agression menée par l'Union Soviétique". Et Monsieur Christian Pineau, ancien ministre, d'écrire dans l'organe du parti socialiste "Le Populaire", que le parti communiste MEDVEVIENT une succursale de l'URSS". Mais Messieurs Daniel Mayer et Pineau, il y a 20 ans, sans aucun intérêt et par amour de la liberté et de la démocratie, ont cherché à vous démontrer que l'URSS est un régime avec fascisme ! Le monde occidental est-il compris en fin cette grande et haute vérité ? (suite en 2ème colonne)

N. CEAUSESCO A TENU UN DISCOURS à l'Académie militaire de Bucarest devant les activistes des forces armées communistes roumaines. Dans son discours, le secrétaire général du parti communiste, pour dissiper tout équivoque qui a pu naître dans l'esprit de la population et des militaires roumains, a tenu à préciser qu'avec ou sans pacte de Varsovie si une guerre éclate, la Roumanie communiste va LUTTER AUPRES DES AUTRES PAYS COMMUNISTES POUR DETRUIRE LES AGRESSEURS IMPERIALISTES !

LE 2 JUIN A EU LIEU A BUCAREST une réunion du parti communiste grec, qui a son siège tantôt à Moscou, tantôt à Bucarest, et du parti communiste roumain. Ce dernier était à son complet en tête avec N. Ceausescu. Le parti communiste grec a demandé l'aide du parti communiste roumain pour introduire des tracts en Grèce, appelant la population à la révolte contre l'actuel gouvernement grec et signé "comité grec de la révolution".

EN ROUMANIE, DANS LA REGION DE CLUJ, les pertes planifiées de diverses industries d'Etat s'élevaient d'après une statistique officielle pour l'année 1967, à 178 millions de Lei. Un nombre de 200 produits fabriqués par 54 usines ont été déclarés non rentables et les pertes planifiées de ces industries s'élevaient à 107,441.000 Lei.

D'APRES DES INFORMATIONS DIGNES DE FOI, nous apprenons que N. Ceausescu a ordonné qu'aucun passeport et visa touristique pour les pays occidentaux ne soient délivrés aux ressortissants roumains.

LE DECRET N° 330 DU GOUVERNEMENT ROUMAIN prévoit le rachat d'une condamnation prononcée par les tribunaux roumains à l'encontre d'un ressortissant étranger qui aurait commis un délit en Roumanie et aurait été traduit devant un tribunal populaire. Le rachat de la condamnation privative de liberté ne doit pas dépasser 7 ans de prison et a été fixé de 25 à 300 lei par jour de prison, somme qui sera fixée par le tribunal qui aurait jugé l'accusé. LE RABBIN DR. DAVID SAFRAN A FAIT PARAITRE en Israël un volume intitulé "La Chronique de la Rébellion légionnaire (garde de fer)". C'est une chronique impartiale sur les crimes et les assassinats commis par la garde de fer en Roumanie et où l'auteur déclare qu'ils ne diffèrent en rien de des atrocités communistes.

SUITE DE NOTRE ARTICLE :

Nous voulons l'espérer pour qu'il puisse sauvegarder sa civilisation, ses libertés et ses idéaux démocratiques.

DANS NOTRE DERNIER N° une erreur de frappe a été commise dans l'article "Pourquoi une 3ème guerre mondiale?" Il s'agit de propos tenus par le Président Johnson à sa fille. Il fallait lire "VOTRE PERE POURRAIT BIEN PASSER LA POUTRITURE" et non pas NE POURRAIT BIEN PASSER etc. Veuillez bien nous excuser de cette coquille.